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                Коллективизация… 

 
 Современные либералы  стараются всеми силами вну-
шить народу преступность Октябрьской революции 1917 года, 
последовавшего за ней  Брестского мира, что этот мир был ну-
жен большевикам только для того чтобы устроить гражданскую 
войну (истребление) с собственным народом. Но за кого и про-
тив кого воевали англичане в Мурманске и Архангельске, за ко-
го японцы и американцы на Дальнем Востоке, белочехи в Сиби-
ри и в Поволжье, за кого те же англичане в Средней Азии?..  За 
кого, наконец, воевали немцы на Украине и в Ростове, поляки в 
Белоруссии?.. 
 

   
 Но вышибла всю иностранщину  из России Красная 
Армия вместе с белогвардейцами, которым страсть как хотелось 
вернуться к старому режиму с царём, помещиками, буржуазией 
и прочими вековыми паразитами.  
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 Представим, что белые победили… Наверное, Россия до 
сих пор бы расплачивалась с «союзниками» хлебом, лесом, 
пенькой, дёгтем, льном и прочим драным лыком. Ну и конечно  
до сих пор американцы точно бы нашли наши волжскую и си-
бирскую нефть с газом и были бы полноправными  хозяевами… 

А скорее, просто расхватали 
бы наши территории.  
 Победившему народу 
надо было поднимать страну 
из руин Первой мировой и 
Гражданской. Ленин объявил 
новую экономическую поли-
тику (НЭП), которая по сути 
была шагом назад от социа-
листических завоеваний, но в 
условиях того времени была 
единственно правильным 
шагом. Это позволило про-
явить гражданскую инициа-
тиву и в промышленности, и 
в сельском хозяйстве. Но в 
массе народа оставались ещё 
корни жажды наживы, стя-
жательства, приобретатель-
ства, привитые веками не-
справедливости, веками не-

равенства, веками порабощения и рабства.  
 Настало время умерить аппетиты части зажравшихся 
нэпманов, которые уже едва ли не праздновали возврат к старо-
му. Нужна  была социалистическая индустриализация, нужна 
была крупная промышленность, новый уровень сельскохозяйст-
венного производства. И маховик закрутился в нужную сторону. 
И, конечно же, раскручивали его в первую очередь Сталин и его 
окружение. Но многие из противников Сталина тормозили этот 
маховик. Один из главных оппонентов Сталина Николай Буха-
рин предлагал, по сути, то же самое,  но постепенно, предоста-
вив крестьянам самим определяться с индустриализацией, кото-
рая рано или поздно победит на селе.    Если бы «рано», то мож-
но было и согласиться с Бухариным. Но «рано» не получалось.  
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 Ждать «позднего» развития никак не позволяла мировая 
политическая обстановка. Надолго оставаться в одиночку аграр-
ной страной против  промышленной Европы и поднимающегося 
заокеанского монстра никто бы не позволил. Сталин, как ни кто 
другой, понимал это.  
 Не было времени на внедрение в широкие слои крестьян-
ства осознание скорейшей индустриализации, скорейшего пре-
вращения Советского Союза в мощную промышленную держа-
ву, которая будет способна «держать  удар» в  неизбежном про-
тивостоянии с буржуазной Европой и Америкой. Стране нужен 
был хлеб. Много хлеба. Именно хлеб стал той ценой, за которую 
в Европе можно было купить передовые технологии, оборудо-
вание, без чего индустриализация была просто невозможна, по 
крайней мере, в начальной стадии.  И здесь могло помочь только 
сознательное развитие, сознательное участие каждого крестья-
нина в начавшемся процессе. Да,  множество крестьян не приня-
ли коллективизацию по недомыслию, но множество из них соз-
нательно вредили делу коллективизации. Особенно класс кула-
ков и часто примыкавшие к ним середняки.  
 

 
 Но едва ли не решающее значение в голоде начала 30-х 
годов сыграли руководящие кадры разного звена, которые тоже 
кто по недомыслию из-за лишнего рвения, а кто и по злому 
умыслу оставил крестьян без семян, принуждая их к саботажу, 
порче и воровству колхозного имущества… 
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Есть известное письмо писателя Шолохова  Сталину от 4 
апреля 1933 года, в котором автор «Тихого Дона» и «Поднятой 
целины» широко осветил безобразия, ввергнувшие почти всю 
европейскую часть СССР в пучину голода.  

Переписку Шолохова со Сталиным любой может найти в 
интернете. Поэтому я не буду цитировать всё письмо, в котором 
действительно отображены те безобразия. Вот только самое на-
чало: 

«…Прошлые годы Вешенский район был в числе передовых по краю. 
В труднейших условиях 1930—31 гг. успешно справлялся и с севом и с хле-
бозаготовками. О том, как парторганизация боролась за хлеб, красноречи-
во свидетельствуют цифры роста посевных площадей. 

Посевная площадь по колхозно-единоличному сектору: 
1930 г. —   87571 гек. 
1931 г. — 136947 гек. 
1932 г. — 163603 гек. 
Как видите, с момента проведения сплошной коллективизации по-

севная площадь выросла почти вдвое. Как работали на полудохлом скоте, 
как ломали хвосты падающим от истощения и устали волам, сколько тру-
дов положили и коммунисты, и колхозники, увеличивая посев, борясь за ук-

репление колхозного 
строя, — я постара-
юсь — в меру моих 
сил и способностей — 
отобразить во вто-
рой книге «Поднятой 
целины». Сделано 
было много, но сейчас 
все пошло насмарку и 
район стремительно 
приближается к ка-
тастрофе, предот-
вратить которую без 
Вашей помощи невоз-
можно. 

Вешенский 
район не выполнил плана хлебозаготовок и не засыпал семян не потому, 
что одолел кулацкий саботаж и парторганизация не сумела с ним спра-
виться, а потому, что плохо руководит краевое руководство. На примере 
Вешенского района я постараюсь это доказать…» 



 75 

Далее и следует масса доказательств, масса фактов, кото-
рые, скорее всего, были характерны не только для Вёшенского 
района той поры.  

Сталин не задержался с ответом: 
Дорогой тов. Шолохов! 
Оба Ваши письма получены, как Вам известно. Помощь, какую тре-

бовали, оказана уже. 
Для разбора дела прибудет к вам, в Вешенский район, т. Шкирятов, 

которому—очень прошу Вас—оказать помощь. 
Это так. Но это не все т. Шолохов. Дело в том, что Ваши письма 

производят несколько однобокое впечатление. Об этом я хочу написать 
Вам несколько слов. 

Я поблагодарил Вас за письма, так как они вскрывают болячку на-
шей партийно-советской работы, вскрывают то, как иногда наши работ-
ники, желая обуз-
дать врага, бьют 
нечаянно по друзьям 
и докатываются до 
садизма. Но это не 
значит, что я во 
всем согласен с Ва-
ми. Вы видите одну 
сторону, видите не 
плохо. Но это толь-
ко одна сторона 
дела. Чтобы не 
ошибиться в поли-
тике (Ваши письма—не беллетристика, а сплошная политика), надо обо-
зреть, надо уметь видеть и другую сторону. А другая сторона состоит в 
том, что уважаемые хлеборобы вашего района (и не только вашего рай-
она) проводили “итальянку” (саботаж!) и не прочь были оставить рабочих, 
Красную армию—без хлеба. Тот факт, что саботаж был тихий и внешне 
безобидный (без крови),—этот факт не меняет того, что уважаемые хле-
боробы по сути дела вели «тихую» войну с советской властью. Войну на 
измор, дорогой тов. Шолохов... 

Конечно, это обстоятельство ни в какой мере не может оправ-
дать тех безобразий, которые как уверяете Вы, нашими работниками. И 
виновные в этих безобразиях должны понести должное наказание. Но все 
же ясно, как божий день, что уважаемые хлеборобы не такие уж безобидные 
люди, как это могло бы показаться издали. 

Ну, всего хорошего и жму Вашу руку. 
6.V. 33 г. Ваш И. Сталин. 
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Были ещё живы (хоть и не занимали высоких постов) Зи-
новьев с Каменевым, но вокруг которых пока клубилась множе-
ственная антиреволюционная плесень типа тех же Овчиннико-
вых, Шеболдаевых,  Шараповых, Зиминых из письма Шолохова. 
И с ними не боролись… почти не боролись. А по итогам комис-
сии Шкирятова, направленной Сталиным в Вёшенскую, из этих 
деятелей кто-то был исключён из партии, кто-то понижен в 
должности, а кто-то, возможно, и вовсе избежал заслуженного 
наказания… Сталин и его окружение только после убийства Ки-
рова в декабре 1934-го осознали глубину той опасности, в кото-
рую затягивают страну всевозможные троцкисты, оппортунисты 
и даже слишком ретивые активисты. Именно после убийства 
Кирова началось, наконец,  ответное негодование и борьба за 
социализм перешла в суровую фазу, которую сейчас называют 
«кровавыми репрессиями». Те же шолоховские «герои» всё-
таки были расстреляны в 1937-38 годах. 

Почему «кровавый деспот и тиран» Сталин не расстрелял 
виновных в вёшенских (читай, вся Ростовская область) безобра-

зиях сразу после подробного отчё-
та Шкирятова о злодеяниях?.. 
Может, потому, что именно они 
«правильно поняли» политику 
партии и её вождя, направленную 
на истребление собственного на-
рода?..  

Конечно, нет. Не было ни-
какого геноцида, не было истреб-
ления!.. А была коллективизация, 
которую преобладающее боль-
шинство крестьян приняли. Но 
были и враги, часто тоже по недо-
мыслию. Вот письмо всё того же 
Шолохова Сталину пятью месяца-
ми ранее: 

Шолохов – Сталину И. В., 
29 октября 1932 

Во время сева колхозниками расхищается огромное количество се-
менного зерна. Крадут обычно из сеялок, т. к. сеяльщик имеет полную воз-
можность «сэкономить» на гектаре полпуда и пуд семенного зерна, пере-
двинув в процессе работы рычажок контролирующего аппарата по высеву, 
допустим, с 8 пудов на 7, или с 7 на 6. 

А так как бригадиру или партприкрепленному проследить за рабо-
той каждой сеялки абсолютно невозможно, хищение в ряде колхозов и рай-
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онов носит массовый характер, а зачастую – и организованный, когда бри-
гадир действует по договоренности с сеяльщиками. 

Считаю, что для того, чтобы сеяльщик не мог произвольно изме-
нять норму высева, необходимо обязать правления колхозов произвести в 
сеялках следующие, не требующие никаких затрат приспособления: 

1) На конце рычажка рукоятки контролирующего аппарата по вы-
севу сделать отверстие, 2) в задней стенке семенного ящика, с левой сто-
роны наглухо ввинтить шуруп с петелькой и обязать членов правления 
колхозов, чтобы при установлении норм высева они проделывали следую-
щую несложную операцию, которая не дает возможности сеяльщи-
ку уменьшить норму: соединяли куском шпагата или проволоки отверстие 
в рукоятке с петелькой шурупа и, завязав веревку, пломбировали ее. 

Уверен, что такое мероприятие поможет сохранить большое ко-
личество зерна. 

29.10.32.  М. Шолохов 
Вот чем вынуждены были заниматься глава государства и 

выдающийся писатель. И ведь воровали крестьяне-колхозники у 
самих себя. Появились или нет после этого письма «рычажки на 
сеялках» – история умалчивает. Но вот ответ Сталина Шолохову 
на письмо от 04.04.33 

 

 
              Обозы с хлебом. Худ Терпсихоров 

«23.5.33 г. 7 ч. 57 м. из Москвы номер 101-59. Передано 23.5 в 0-
40 м. Правительственная. Станица Вешенская Вешенского рай-
она Северо-Кавказского края. Михаилу Шолохову. Ваше второе 
письмо только что получил. Кроме отпущенных недавно сорока 
тысяч пудов ржи отпускаем дополнительно для вешенцев во-
семьдесят тысяч пудов – всего сто двадцать тысяч пудов. 
Верхне-Донскому району отпускаем сорок тысяч пудов. Надо 
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было прислать ответ не письмом, а телеграммой. Получилась 
потеря времени». 
 Откуда у Сталина взялись эти 160 тысяч пудов?..  Оче-
видно из других регионов, где была более терпимая  обстановка 
со «вселенским голодом и голодомором». Но от кого опять-таки 
это зависело на местах, если засухи или другого климатического 
катаклизма в эти годы не было?.. Не от таких ли деятелей вё-
шенского пошиба? Жаль, но не везде оказались шолоховы, спо-
собные обратиться к главе государства.  

Кроме телеграммы и хлеба, Сталин послал, как уже было 
сказано, правительственную комиссию во главе с М.Ф. Шкиря-
товым. Приехав в район, Матвей  Федорович выпустил из дома 
заключения всех арестованных и осужденных, распорядился об 
освобождении даже приговоренных к расстрелу и находившихся 
в тюрьмах Миллерово, Новочеркасске и других городах. 

Шкирятов потребовал восстановить исключенных из 
колхозов, вернуть выгнанным колхозникам их законные права. 
Комиссия дала указание пересмотреть все дела исключенных из 
партии коммунистов и восстановить в партии невиновных, а не-
виновными были все, исключенные в период с ноября 1932 и по 
апрель 1933 года. 

 
 Эта гнусь тоже из интернета. Там множество  таких по-

моек,  в которых пытаются утопить всех подряд соратников Ста-

лина. И все они с формами черепа недочеловеков, все они изу-

веры, все… А я считаю, что больше бы таких Шкирятовых Ста-

лину в помощники – меньше осталось бы сволочей, которые во 

время войны воевали на стороне фашистов...  
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Кроме того, комиссия выдвинула требование возвратить 
колхозникам незаконно конфискованные дома, скот, домашние 
вещи – это верхняя одежда, пальто, шубы, обувь, платки, шали, 
мебель и прочее. Для выполнения этого указания была создана 

специальная пра-
вительственная 

комиссия. Комис-
сия работала дол-
го. Было рассмот-
рено более четы-
рех тысяч дел. 

Самое дея-
тельное участие в 
этой сложной ра-
боте принимал 
М.А. Шолохов. К 
нему десятками и 

сотнями поступали заявления, жалобы и просьбы. Он их пачка-
ми приносил в райком и райисполком. Скот, коров, овец, сви-
ней, птицу приходилось брать с ферм колхозов, а одежду, какая 
не находилась, пришлось оплачивать деньгами. 

Комиссия возвратила несколько тысяч голов скота, выда-
ла несколько миллионов рублей за вещи, которые были изъяты и 
не оказались в наличии. 

Но что интересно – ведь все эти «Овчинниковы, Шебол-
даевы, Шараповы»  были реабилитированы после XX (1956) 
съезда КПСС. Так же, как реабилитирована (оправдана!) вся та 
сволочь, которая лезла из кожи вон, чтобы то ли умышленно на-
вредить  Советской власти, то ли это у них получалось из-за  ду-
рацкого рвения угодить начальству. А ведь Шолохову тогда бы-
ло чуть за 50. Представляю, как пакостили ему родственники 
«оправданных». 

А если бы не безобразия, творимые конкретными людь-
ми, был бы возможен голод на Дону, в Поволжье, на Украине?..  
То есть, Сталин и его окружение чуть припозднились с мерами 
по ликвидации саботажников, вредителей, просто предателей, 
результатом чего и стали «голодоморы». 

Уже в конце  XX века в ходе развязанной антисталинской 
вакханалии  нашлись такие изобличители, которые всерьёз     
утверждали,   что Сталин заигрывал с Шолоховым только пото-
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му, что очень хотел попасть на страницы его романов. Ну как 
после этого воспринимать таких экспертов?..   

 

  
 

 
 

 
                

                   И наконец, ещё одно соображение. 
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   В 20-х годах после разгрома Антоновщины сколько-
нибудь заметных даже локальных вооружённых выступлений 
против Советской власти не было. Даже во всегда неспокойных 
регионах казачества.   Как казаки и мужики терпели голод и 
обираловку – казалось терять нечего!..   И где документы о 
борьбе крестьян с властями, допустившими голодомор. Да, ин-
тернет пестрит фотографиями голодных скелетообразных детей, 
кучи мёртвых. Даже рассказы, перенесших голод с людоедст-
вом. Но странным образом эти фото перекидываются из темы в 
тему. Часто одни и те же фото и по Самарской губернии, и по 
Саратовской, и, конечно же,  по другим областям…  
 Когда случается какое-то преступление, особенно убий-
ство, то сыскари едва ли не решающее значение придают моти-
ву преступления. То есть, у кого мог быть мотив совершить 
убийство? Так какой же был мотив у Сталина и его окружения к 
истреблению своего народа?.. Для чего это им было нужно?.. И 
было ли нужно?..  
 

 
 Да, революции на протяжении веков были едва ли не во 
всех странах Европы и Америки. Гражданские войны тоже не 
обошли стороной те государства, где «униженные и оскорблён-
ные» пытались добиться лучшей доли.  
 Нельзя обойти вниманием нынешние так называемые по-
литические «ток-шоу», на которых ведущие «попрыгунчики» 
проводят обсуждение животрепещущих вопросов. И если это 
вопрос о Сталине, о Советском Союзе, то редко обходится без 
внимания к голодомору 30-х.  
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 Буквально вчера (02.06.16) очередная программа «Специ-
альный корреспондент» (ведущий Евг. Попов), в которой некий 
антилиберал стал говорить о Великой Октябрьской революции, 
о грандиозной индустриализации… то есть, в целом говорил 
правильные вещи. 
 Но вдруг оппонент с  «другой стороны» выкрикивает: 
«Вы ничего не сказали о коллективизации!..» 
 Надо было видеть, как стушевался оратор – он словно 
споткнулся… и сразу на него дружно налетела остальная «брат-
ва с другой стороны», разгорелась  жаркая перепалка, которую 
едва смог притушить ведущий…  
 Вот такие беззубые у нас сталинисты-коммунисты.  
27.02.16. Суббота 09.40   Вчера по НТВ программа о Сталине. 
То есть он «политик или преступник». Вёл остро заточенный 
против Сталина и коммунистов Сергей Минаев, ему помогал 
Шевченко.  Сначала Проханов с Шевченко дебатировали, потом 
появились другие, в том числе Бортко, Шахназаров, Веллер и 
ещё пара. Как ни прыгал попрыгунчик Минаев, дело в споре с 

большим перевесом 
шло в сторону Ста-
лина-политика.  
Говорили, что и 
преступления были, 
но больше всё-таки 
крупный политик и 
создатель второй по 
мощи страны в мире 
за короткий срок, 
несмотря на войну и 
другие объективные 
причины. Но самое 

интересно, что объявили голосование в студии. Я сразу сказал, 
что минимум 80% оценят Сталина как крупного политика. Так и 
вышло - 81%. И лишь 19 против. И это в раскормленной Моск-
ве. К тому же в студии была, в основном, молодёжь!.. Надо было 
видеть выражение лиц Минаева и Шевченко. Ведь Минаев был 
уверен, что проголосуют за Сталина «преступника», а Шевченко 
признался, что ожидал минимум «фифти-фифти».  
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  Насколько всё же далеки «эксперты» от настоящего по-
ложения дел в стране.  Я уверен в том, что в целом по стране за 
Сталина – политика и вождя отдали бы голоса не менее 95%!.. И 
опять у меня вопрос – ну как же при таком раскладе «побежда-
ет» «ЕР» на выборах?!.. Утешает меня мысль о том, что «высо-
кий рейтинг» Путина раздут именно  такими политологами и 
экспертами вроде Минаева с Шевченко… А вот принизить роль 
Сталина у них никак не получается… 

В марте этого года (2016)  была программа Бабаяна 
«Право голоса» (я иногда смотрю) по теме: «Хотите ли Вы воз-
врата в СССР?». Было проведено голосование и в студии, и по 
телефону. Вышло - за возврат в СССР проголосовало  78%. Ду-
маю, что из оставшихся 22% не все были категорически против. 
Есть ведь ещё «и ни туда - и ни сюда…»  
На следующий день у 
того же Бабаяна «Со-
гласны ли вы чтобы 
Россию возглавил Ста-
лин?». Здесь почти 
аналогичный процент. 
За возврат 72%, против 
- остальные… Естест-
венно, с воздержавшимися.  

В то же время в одном из интервью Зюганов выразил на-
дежду, что на предстоящих выборах в Думу (сентябрь 2016) 
КПРФ наберёт не менее 20% голосов, Жириновский уверен, что 
обгонит КПРФ, то есть, тоже мечтает не менее 20%. На двоих 
40. Значит, два этих деятеля заранее смирились, что за «ЕР» 
опять будет не менее  60%, то есть подавляющее большинство.  

А как же тогда народное голосование?..  Значит, народ 
хочет, чтобы у руля встал Сталин, народ хочет вернуться в 
СССР, а голосовать будет снова за ЕР и Путина…  

А вот сегодня (02.06.16) другое ток-шоу «Место встречи» 
с ведущим Норкиным. Здесь привели цифры из недавнего опро-
са пресловутого «Левада-центра»: за Сталина 52% опрошенных, 
против 30%, воздержались 18%...  

Куда же делись 20% голосовавших за возврат Сталина 
два месяца назад?..  Но и эти 52% явно смутили ведущих. Ведь 
все они (из ток-шоу) готовы землю жрать за ту установку, кото-
рую им спускают их хозяева…      
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13.05.16. Здравствуйте, уважаемый Эдуард Васильевич 
Боюсь Вам надоесть, но сегодня смотрел по телевизору 

программу «Место встречи», темой которой был вопрос о Ста-
лине. Ведущие с недоумением вопрошали: почему растёт на-
родное признание Сталина?.. Почему даже молодёжь склоняется 
к этому?.. Но из Вашей монографии о Жукове я понял, что Вы 
Сталина, мягко говоря, недолюбливаете. 

В программе на стороне обвинителей Сталина принимали 
участие и говорили Игорь Чубайс, Владимир Рыжков, Павел Гу-

сев, Оксана Дмитриева, 
ещё несколько менее 
заметных фамилий. На 
стороне Сталина самым 
заметным был Алек-
сандр Проханов. 

Конечно, Стали-
на опять клеймили за 
репрессии, за коллекти-
визацию, за… Проханов 
говорил о невиданных 

темпах индустриализации, что победа Сталина в войне с лихвой 
перекрывает репрессии 30-х… Но я бы сказал следующее в за-
щиту Сталина, который, кстати, вряд ли в этом нуждается: 

В частях Вермахта с 1940 по 1945 гг. служило до 1,5 мил-
лиона граждан СССР. Кто не верит – полистайте в интернете.  
Давайте представим себе, что репрессии, 1937-38-го годов по-
зволили выявить этих потенциальных предателей, которые через 
5 лет встали на сторону врага… Надо ли их тогда же было рас-
стрелять?.. И можно ли сегодня сказать, что репрессии 37-го  
года оказались несостоятельными, не полными, не достигшими 
своей цели… По данным из монографии доктора исторических 
наук Юрия Жукова, которому у меня нет оснований не доверять, 
всего за период 1921-1940 годы было репрессировано 3,1 мил-
лиона человек, из них приговорены к смертной казни 750 тысяч.  

 Если к этому числу прибавить состоявшихся предателей 
(1,24 млн.), то число  репрессированных (расстрелянных) дос-
тигло бы 2,0 млн. человек. Правда, не все из тех 1,24 млн.  были 
бы обязательно расстреляны…  

А если бы не репрессии тридцатых, то надо ли думать, 
что предателей во время войны было бы много больше?.. 

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D1%80%D0%BC%D0%B0%D1%85%D1%82
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  Ниже часть короткой переписки с Э. Харитоновым. Я 

взял на себя смелость снабдить иллюстрациями текст Э. Хари-

тонова о Сталине. Прошу  извинить, но я старался быть точнее с 

подбором иллюстраций. (ВП) 

 

14.05.2016, 23:32, "Эдуард Харитонов"  
   Владимир, здравствуйте! Спасибо за Ваше письмо! Пи-
шите мне, пожалуйста, как только захочется. Не бойтесь меня 
утомить. Мне особенно интересно обмениваться мнениями с те-
ми, с кем есть о чём поспорить. Посылаю Вам свой очерк о Ста-
лине, опубликованный в журнале «Военно-исторический ар-
хив» №12 - 2009. С уважением! Э.Х. 
                                  
                                   Э.В. Харитонов 

                               СТАЛИН 
 
Из уважения к советской науке, начну с того, что думал о 

Сталине доктор исторических наук, ведущий научный сотруд-
ник Института российской истории Академии наук Юрий Нико-
лаевич Жуков. Он считает, что «Сталин выражал национальные 
интересы страны. Он был по-настоящему великим государст-
венным деятелем. Я бы сказал, что в нашей истории было два 
таких человека: Пётр Первый, который начал вытаскивать Рос-
сию из болота, и Сталин, который повторил этот подвиг Герку-
леса». 

 Бросилось в глаза сравнение Сталина с Пётром Первым. 
Вспомнил, что я уже с таким сравнением встречался. Отыскал 
его. Вот оно: 

«С Петра 1 начинаются особенно поразительные и осо-
бенно близкие и понятные нам ужасы русской истории. Бес-
нующийся, пьяный, сгнивший от сифилиса зверь четверть сто-
летия губит людей, казнит, жжёт, закапывает живых в землю, 
заточает жену, распутничает, мужеложствует…сам, забавляясь, 
рубит головы…ездит с подобиями креста из чубуков в виде де-
тородных членов и подобиями Евангелий – ящиком с вод-
кой…коронует блядь свою и своего любовника, разоряет Рос-
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сию и казнит сына…и не только не поминают его злодейств, но 
до сих пор не перестают восхваления доблестей этого чудовища, 
и нет конца всякого рода памятников ему». 
            Так о Петре Первом, погрязшем во всех смертных грехах, 
но «вытаскивавшим Россию из болота», думал великий писа-
тель, совесть Земли Русской Лев Толстой.  
 

  Эти слова Льва Толстого я отыскал в газете «ИЗВЕС-
ТИЯ» в статье «Век и человек» Станислава Кондрашова. Проци-
тировав Льва Толстого, автор статьи пришёл к такому выводу: 
«Если проникнуться пафосом правдолюбца, в принципе, и даже 
в деталях, хотя далеко не всех, это история про Сталина – «и нет 
конца всякого рода памятников ему» – и ничего от них уже не 
осталось». 

Абсолютно доверяя мнению Льва Толстого, я к Петру 
Первому возвращаться больше не буду.  

Столь же абсолютно не соглашаясь с мнением Юрия Жу-
кова (всем известно, куда нашу историческую науку привели 
такие как он "ведущие научные сотрудники") и, удивляясь сло-
вам Станислава Кондрашова о том, что от памятников ему "ни-
чего уже не осталось", продолжу свои изыскания о Сталине, по-
вторившем подвиг Петра Первого. 

Прежде всего, давайте попытаемся выяснить из какого 
такого "болота", прикладывая героические усилия, Россию на-
чал вытаскивать Пётр Первый и продолжил Сталин? А потом, 
посмотрим, куда же они затащили Россию. 
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Ответ на первый мой вопрос дал тот же доктор историче-
ских наук Юрий Николаевич Жуков.  

Вот о чём (от избытка своего ума) он нам поведал: 
"Сталин же ещё в 31-м году говорил, что, если мы за 10 

лет не нагоним те 300 лет, которые мы потеряли из-за татарско-
го ига, из-за бездарного царизма, - нам конец, нас разобьют"

1
. 

Что же это такое за "300-летнее иго" было, и откуда оно 
взялось, что и через 600 лет Великая страна всё ещё оставалась в 
болоте? 

Ответ на вопрос кем мы были до того, как нас завоевали 
татаро-монголы, нашёл у Брокгауза и Ефрона. 

 

  «Междукняжеские счёты, междуобластная рознь, соци-
ально-экономические антагонизмы внутри каждой области, на-
конец, культурный раскол между христианским меньшинством 
и массой, фактически косневшей в старом языческом мировоз-
зрении, - всё это держало киевскую Русь в состоянии хаотиче-
ского брожения неустановившихся элементов, а примитивная 
государственная организация, скудное юридическое сознание не 
могли противопоставить этому брожению сколько-нибудь на-
дёжных сдерживающих рамок. Вот почему южная Русь не обна-
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ружила достаточной силы сопротивления натиску степных ко-
чевников»

 

Ответ на вопрос: К чему это привело? (В какое болото 
нас затащило?). Нашёл у тех же авторов: 

«С Х1V века, наряду с продолжающимся дроблением се-
веро-восточной России  на новые уделы, намечается противопо-
ложное объединительное течение. Этому способствовало, преж-
де всего, внешнее влияние татарского ига: хан Золотой орды, 
смотрел на себя, как на верховного обладателя России, благо-
приятствует объединению князей, в целях большего удобства 
управления своим русским «улусом»…». 

 

 
  Вот ещё одно свидетельство того, из какого "болота" 

пришлось вытаскивать Россию её самым  лучшим "благодете-
лям": «Либеральная школа (на самом деле радикальная) сумела 
внушить слишком многим, что история у нас жуткая и что Рос-
сия это такое место "болото – Э.Х.", где всегда было плохо". Ой, 
ли? Понять, хорошо или плохо было в данной стране, довольно 
просто. Надо выяснить, стремились в неё или нет. И что же? В 
Россию, а до того – в русские княжества, стремились всегда. Ро-
дословные пестрят записями вроде: 
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   «Огарёвы – русский дворянский род, от мурзы Кутлу-
Мамета, выехавшего в 1241 г. из Орды к Александру Невско-
му»; «Челищевы – от Вильгельма (правнука курфюрста Люне-
бургского), прибывшего на Русь в 1237 г.»; «Хвостовы – от 
маркграфа Бассавола из Пруссии, выехавшего в 1267 г. к вели-
кому князю московскому Даниилу»; «Мячковы – от Олбуга, 
«сродника Тевризского царя», выехавшего к Дмитрию Донско-
му в 1369 г.»; «Елагины – от Вицентия, «из цесарского шляхет-
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ства», прибывшие в 1340 г. из Рима в Москву, к князю Симеону 
Гордому» и так до бесконечности». 

Говорить о том, как дело обстояло с тем:  "В какую сто-
рону бежали люди?" при Ленине-Сталине, я думаю, нет смысла. 
Всем это известно. 

С "игом" вроде всё ясно. Посмотрим, что там с "бездар-
ным царизмом"? 

"Марксисты небезуспешно вдалбливали мысль о том, что 
русский крестьянин был нищ всегда, на протяжении всей исто-
рии России. Так ли это? Вот каков был, по размышлениям 
В.Ключевского, в 1630 (после разрухи Смутного времени!) ти-
пичный малоземельный крестьянский двор Муромского уезда, 
засевавший всего-то около десятины (1,09 га) озимого поля: «3-4 
улья пчёл, 2-3 лошади с жеребятами, 1-3 коровы с подтёлками, 
3-6 овец, 3-4 свиньи и в клетях 6-10 четвертей (1,26-2,1 куб. м – 
А.Г.) всякого хлеба». 

С неожиданной стороны освещает уровень благополучия допет-
ровской России Юрий Крижанич, хорват и католик, проживший 
у нас во времена царя Алексея Михайловича 17 лет (с 1659 по 
1676) и увидевший значительную часть тогдашнего русского 
государства – от его западных границ до Тобольска. Крижанич 
осуждает – что бы вы думали? – расточительность русского 
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простолюдина: «Люди даже низшего сословия подбивают собо-
лями целые шапки и целые шубы…, а что можно выдумать не-
лепее того, что даже чёрные люди и крестьяне носят рубахи, 
шитые золотом и жемчугом?... Шапки, однорядки и воротники 
украшают нашивками и твезами [?], шариками, завязками, шну-
рами из жемчуга, золота и шёлка». 

  Про бояр и говорить нечего. «На то, что у нас (т.е. в Рос-
сии – А.Г.) один боярин по необходимости должен тратить на 
своё платье, оделись бы в указанных странах (Крижанич перед 
этим рассказывал, как одеваются в Испании, Италии и Германии 
– странах, хорошо ему знакомых – А.Г.) трое князей… На за-
падных платьях более разумного покроя нет ни пуговиц, сде-
ланных из золота и драгоценных камней, ни золотых твезов, ни 
шёлковых и золотых кистей, ни жемчужных нашивок». 

Но и это ещё не всё. «Следовало бы запретить простым 
людям употреблять шёлк, золотую пряжу и дорогие алые ткани, 
чтобы боярское сословие отличалось от простых людей. Ибо 
никуда не гоже, чтобы ничтожный писец ходил в одинаковом 
платье со знатным боярином… Такого безобразия нет нигде в 
Европе. Наигоршие чёрные люди носят шёлковые платья. Их 
жён не отличить от первейших боярынь» (Юрий Крижанич, 
«Политика», М., 1965). Любопытное «свидетельство о бедно-
сти», не так ли? 
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Кстати, Россия предстаёт в этих цитатах как страна, на 
триста лет опередившая своё время".    

"Нам сегодня просто трудно  представить себе фантасти-
ческое богатство той, давней России… 

  Правда, я лично сомневаюсь, что это имеет отношение к 

Руси. Во-первых, странный парень на заднем плане, во-вторых 

странная кровля «продуктового склада» (ВП) © russkakyxnu.ru 

  Любопытны свидетельства путешественников, касаю-
щиеся доступности съестного в допетровской России. «Изоби-
лие в хлебе и мясе так велико, что говядину продают не на вес, а 
по глазомеру» (венецианец Иосафат Барбаро; был в Москве в 
1479 году); «В этой стране нет бедняков, потому что съестные 
припасы столь дёшевы, что люди выходят на дорогу отыскивать, 
кому бы их отдать» (дон Хуан Персидский, секретарь посольст-
ва персидского шаха в Испанию, перешедший там в католичест-
во; был в России в 1599-1600 гг.)". 

Может быть "ведущий научный сотрудник"  Ю.Н. Жуков 
"бездарным" считает царствование  Императора Николая второ-
го? Так я ему кое-что напомню: 

"Накануне революции русское земледелие было в полном 
расцвете, В течение двух десятилетий (время царствования Ни-
колая11- Э.Х.), предшествовавших войне 1914-18 г.г., сбор уро-
жая хлебов удвоился. 1913 г. в России урожай главных злаков 



 93 

был на 1/3 выше такового же Аргентины, Канады и Соед. Шта-
тов вместе взятых". 

"В период между 1890 и 1913 г.г. русская промышлен-
ность учетверила производительность".     

"Прав был бывший Министр Земледелия Кривошеин, 
заявив немецкому профессору Зеерингу, приехавшему в 1912 
году в Москву во главе комиссии, которой было поручено озна-
комиться с результатами Столыпинской аграрной реформы: 
«России необходимы 30 лет спокойствия, чтобы сделаться наи-
более богатой и процветающей страной во всём мире»".  Почему 
этого не случилось, хорошо объяснил Иван Бунин: 

 

  "Была Россия, был великий, ломившийся от всякого 
скарба дом, населённый могучим семейством, созданный благо-
словенными трудами многих и многих поколений, освящённый 
богопочитанием, памятью о прошлом и всем тем, что называет-
ся культом и культурою. Что же с ним сделали? Заплатили за 
свержение домоправителя полным разгромом буквально всего 
дома и неслыханным братоубийством, всем тем кошмарно кро-
вавым балаганом, чудовищные последствия которого неисчис-
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лимы… Планетарный же злодей, осенённый знаменем с издева-
тельским призывом к свободе, братству, равенству, высоко си-
дел на шее русского "дикаря" и призывал в грязь топтать со-
весть, стыд, любовь, милосердие… Выродок, нравственный 
идиот от рождения, Ленин явил миру как раз в разгар своей дея-
тельности нечто чудовищное, потрясающее, он разорил вели-
чайшую в мире страну и убил миллионы людей, а среди бела 
дня спорят: благодетель он человечества или нет?".  

Но, каким бы злодеем Ленин не был, в одиночку разорить 
Величайшую страну в Мире, ему не удалось бы. А удалось ему 
это только потому, что не было у него проблем с ярыми помощ-
никами. И лучшим среди них оказался верный ленинец – Иосиф 
Джугашвили (Сталин). 

 

  Вот и поговорим о его "заслугах" в разорении нашей 
страны и в истреблении нашего народа. 

Задавшись целью проследить этапы пути Сталина к пар-
тийному Олимпу, положил пред собой его автобиографию, все 
изданные тома  полного собрания его сочинений и протоколы 
заседаний почти всех съездов партии. 

На втором и третьем съездах РСДРП о Сталине не было 
сказано ни одного слова. 
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На 1V съезде "Сталин – активный участник съезда 
РСДРП (Стокгольм, апрель 1906 г.), на котором он вместе с Ле-
ниным отстаивал против меньшевиков большевистскую линию 
в революции". 

Прочитав это, решил заглянуть в "Протоколы Четвёртого 
(Объединительного) съезда РСДРП". Да, действительно, Сталин 
принимал активное участие в работе 1V съезда: Он трижды вы-
ступал, 6 раз подавал реплики, 13 раз принимал участие в голо-
совании, трижды голосуя не так, как Ленин. 

О V съезде РСДРП, состоявшемся в апреле-мае 1907 года 
в Лондоне, Сталин в своей биографии написал, что тоже был его 
активным участником.  

 

 
Лучше бы он этого не делал. Я бы тогда не стал копаться 

в Протоколах этого съезда и не обнаружил бы на странице 631 
запись о том, что "звёздочкой" ( *) отмечены фамилии тех 2-х 
делегатов съезда (Сталина и Осипа Петербургского) и одного 
гостя съезда (Я.А. Житомирского), которые "Впоследствии ра-
зоблачены как провокаторы". 

И о каком "активном участии" можно говорить, если до 
14-го заседания съезда Сталин был на нём "никем", т.к. правом 
совещательного голоса был наделён только на 14-м заседании. 
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На том съезде он ни разу не выступал, и никуда избран не был. 
Всё его "активное участие" ограничилось подписью на 2-х кол-
лективных (мало значительных) заявлениях. 

Не был на  V съезде избран в ЦК и Ленин. Обоим им 
пришлось ждать этого избрания до Пражской конференции, по-
сле избрания в ЦК на которой, Ленин на радостях  написал 
Горькому: "Наконец удалось – вопреки ликвидаторской сволочи 
возродить партию и её Центральный комитет. Надеюсь, Вы по-
радуетесь этому вместе с нами". 

  Вот откуда: "Кто не с нами, - тот против нас". 
Сталин в это время в ссылке, но уже "на коне". 
Дальше были Седьмая (Апрельская) Всероссийская кон-

ференция РСДРП(б) (уже "большевиков") и V1 съезд. Тут Ста-
лин начал уже не только защищать ленинскую линию, но и "ра-
зоблачать оппортунистическую антиленинскую линию Камене-
ва, Рыкова и их немногочисленных единомышленников". Кото-
рых совсем скоро окажется очень даже много. Там же, - на V1 
съезде Сталин сформулировал и "Главную задачу" большеви-
ков: "Главная задача – пропаганда необходимости свержения 
существующей власти".  
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За такую задачу сегодня можно, согласно статьи 278 УК 
РФ, получить от двенадцати до двадцати лет. 

Вот почему Александр Шиндель имел все основания на-
писать: 

  "Сталин уголовник не потому, что уничтожил миллионы 
людей: он уничтожил миллионы людей потому, что был носите-
лем уголовного мышления. А его единомышленники и подруч-
ные? Ворошилов, Каганович, Молотов, Жданов, Берия, Мехлис 
и другие? Это была чистейшая селекция по типу уголовного 
мышления. И они победили, потому что им никто не противо-
стоял. Н е к о м у    б ы л о.  А, победив, возвели террор в норму 
внутриполитической жизни". 

Однако вернёмся чуть назад. Мы остановились на том, 
что Сталин – этот "бес"* почти на самый верх власти залез. Но 
пока только  "почти". 

* Бесы – согласно Достоевскому – синоним слову – рево-
люционеры. 

 
Октябрьский переворот Сталин, как известно, проспал. 

Но сразу после – решил навёрстывать упущенное.  
Обладая дьявольским нюхом, учуял, что рано показывать 

свой нрав, пока нужно во всём слушаться Ленина.  
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- Ленин говорит, что пришла пора заключать Брестский 
мир, - будем голосовать за Брестский мир.  

- Ленин давно мечтал войну Империалистическую пре-
вратить в войну Гражданскую, - будем помогать ему, истреблять 
собственный народ. И надо прямо сказать, что Сталин с этой за-
дачей не плохо справлялся, за что и получил орден боевого 
Красного Знамени. 

 

 
              Делегаты 8-го съезда РКП (б) 

А теперь заглянем в "Протоколы восьмого съезда 
РКП(б)", собравшийся в самый разгар Гражданской войны (март 
1919 года). 

Съезд открылся вступительным словом Ленина, который, 
в частности, сказал: "Беспощадная война с деревенской буржуа-
зией и кулаками на первое место выдвигала задачи организации 
пролетариата и полупролетариата деревни". Вот где корень всех 
дальнейших бед нашей страны. Для партии, узурпировавшей 
власть в стране, на первом месте не беспощадная война с разру-
хой, не беспощадная война за подъём производства, а  "Беспо-
щадная война с деревенской буржуазией и кулаками". 

Будучи от природы наделённым хорошей памятью, Ста-
лин хорошо запомнил, кого на восьмом съезде избрали в прези-
диум съезда, отклонив его кандидатуру. Вот фамилии этих     
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несчастных: Ленин, Каменев, Зиновьев, Пятаков, Евдокимов, 
Смидович, Игнат Фокин. 

Не забыл тов. Сталин и того, кто на съезде делал общий 
доклад о партийной программе. С этим докладом на съезде вы-
ступал следую-
щий несчастный 
– будущий  
"любимец пар-
тии" тов. Буха-
рин. 

Не забыл 
тов. Сталин и 
таких "кощунст-
венных" слов: 
"…т. Бухарин 
был бы прав в 
одном случае: 
если бы он дей-
ствительно дал 
свою формули-
ровку. Но та 
формулировка, 
которую он по-
вторяет за т. Сталиным… так же не состоятельна…".  

Жить автору этих слов – Д.В. Рязанову осталось 20 лет. 
Не дальновидным, как показала жизнь, оказалось пред-

ложение Зиновьева поставить "во главе социалистического кон-
троля члена ЦК т. Сталина".  

Знал ведь, что это будет комиссариат, про который фран-
цузы говорят: «Я знаю всё». Не подумал т. Зиновьев о том, что 
кто: «знает всё», тот «всех держит в кулаке». 

Заслуживающей внимания мне показалась мысль Стали-
на, высказанная на Девятой конференции РКП(б) 22 сентября 
1920 года:  

«… перед Варшавой наши части оказались без достаточ-
ного количества хлеба, провианта и т. д. Я нахожу, что политика 
ЦК при этой обстановке была единственно правильная, и если 
мы в результате её оказались разбитыми, то только потому, что 
стратегия не учла положения и подвела в некотором роде ЦК». 
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Троцкий подписал себе смертный приговор, когда на той 
же Девятой Конференции сказал: «… т. Сталин подвёл меня и 
ЦК. Тов. Сталин был членом одного из двух реввоенсоветов, ко-
торые били белую Польшу. Тов. Сталин ошибался и эту ошибку 
внёс в ЦК, которая тоже вошла как основной факт для опреде-
ления политики ЦК. Тов. Сталин в то же самое время говорит, 
что Реввоенсовет Западного фронта подвёл ЦК». 

      Вот только из какого «Кодака» или «Нокии» 

                 было сделано это фото в 1920 году? (ВП) 
Перебив Гуляйпольских крестьян Махно, перетравив га-

зом Тамбовских крестьян, с невиданной жестокостью распра-
вившись с трудовым служилым казачеством и избавившись от 
православных священников, Ленин, открывая 8 марта 1921 года 
Х съезд РКП(б), с огромным облегчением констатировал: «… 
мы в первый раз собираемся на съезд при таких условиях, когда 
вражеских войск, поддерживаемых капиталистами и империа-
листами всего мира, на территории Советской республики нет. В 
первый раз, благодаря победам Красной Армии за этот год, мы 
открываем партийный съезд при таких условиях».  

Очень жаль, что, сообщая делегатам съезда об окончании 
Гражданской войны, Ленин, во-первых, не сообщил, во сколько 
миллионов жизней наших сограждан она обошлась, а, во-
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вторых, не доложил, где прямо в момент открытия съезда нахо-
дились два десятка его делегатов во главе с Ворошиловым. 

Попытаюсь восполнить эти его пробелы: За три с поло-
виной года Гражданской войны население России сократилось 
на 13 млн. человек. 

А делегаты съезда товарищи: Ворошилов, Бубнов, Му-
равник, Равикович, Затонский, Морозов, Левин, Безайс, Радчен-
ко, Рогачёв, Пятаков, Петрунин, Шаньгин, Рухимович в момент 
открытия Х съезда РКП(б) воевали с крестьянами в тельняшках 
в Кронштадте.  

Так что, говоря о том, что Гражданская война окончена, 
В.И. Ленин, мягко говоря, говорил неправду.  

А для Сталина это была хорошая школа уничтожения 
собственного народа.  

 

    Троцкого в компанию не позвали… (ВП) 

Но развернуться, не смотря на высочайший запрет на 
всякие там фракции и вольнодумства, он ещё не может. Не мо-
жет потому, что связан по рукам и ногам, стоящими выше него 
на иерархической лестнице всякими там Лениным, Троцким, 
Зиновьевым, Каменевым и даже Рыковым. 

То, что в апреле 1923 года Сталин стоял на 6-й ступеньки 
от трона, хорошо просматривается при внимательном прочтении 
Стенографического отчёта Двенадцатого съезда РКП(б). 

А вывод напрашивается сам собой: пятерых надо убрать! 
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Уникальность 12-го съезда заключается в том, что это 
единственный съезд РКП(б) при живом Ленине, но без Ленина, 
который хоть и болен, но обещает выздороветь. 

Вспомним, что все, ранее состоявшиеся съезды, открывал 
не 5-й или 6-й по рангу, а кто-то повыше. Так вот Х11 съезд от-
крывал не Генеральный секретарь ЦК, а тов. Каменев. Это раз. 

С отчётом ЦК на съездах партии у нас тоже традиционно 
выступали не 5-6-е лица, а – первые. С отчётом ЦК на Х11 съез-
де выступал Зиновьев. Это два.  

 

  И Каменев в своём вступительном слове, и Зиновьев в 
начале своего отчёта, очень тепло, буквально с душевной болью, 
говорили о Ленине. 

Многое просматривается в приветствии съезду предста-
вителя беспартийных крестьян Ярославской губернии т. Карасё-
ва. Вот что в нём, в частности, прозвучало: "Крестьянство и ра-
бочие Ярославского уезда выражают свою искреннею предан-
ность главарям нашего освободительного движения - уважаемо-
му всеми товарищу Владимиру Ильичу Ленину (аплодисменты), 
великому народному вождю Красной Армии т. Троцкому (апло-
дисменты) и всем другим соратникам нашей великой грозной 
армии – тт. Зиновьеву, Каменеву (аплодисменты) и вам всем то-
варищам вкупе (аплодисменты)". Это: три и четыре. 
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Следующему слово для приветствия предоставляется 
представителю рабочих Чулковских государственных рудников 
им. Т. Калинина, т. Соболеву. Своё короткое вступительное сло-
во он заканчивает словами:  

"Да здравствует международный пролетариат! Да здрав-
ствует Коммунистическая партия! Да здравствует Ильич, Троц-
кий!". И просит разрешения прочесть грамоту. Сейчас бы мы 
сказали: поздравительный адрес. Грамота адресована 

 

  "Дорогому вождю пролетариата, 
Х11 съезду Коммунистической партии 
Союза Советских Социалистических Республик" 
И начинается словами: «Мы, рабочие механического и 

электрического отделов рудника имени т. Калинина, Юзовского 
района, Донецкого бассейна, шлём тебе горячий пролетарский 
привет и самые наилучшие пожелания…", а заканчивается здра-
вицей: 

"Да здравствует Х11 съезд Коммунистической партии 
Союза Советских Социалистических Республик! 

Да здравствуют мировые вожди пролетарской революции 
товарищи Ленин и Троцкий!".  

Ну, это уж слишком. Сколько можно сыпать соль на раны 
т. Сталина? 

А дальше – больше. Председательствующий на съезде т. 
Каменев с явным удовольствием объявляет, что: "Слово имеет т. 
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Удалов, от Ярославской текстильной фабрики «Красный Пере-
коп»". И т. Удалов, приветствуя Х11 съезд Российской Комму-
нистической партии, в знак солидарности и единения, препод-
носит красное знамя и адрес, заканчивающийся словами: "Да 
здравствует наш дорогой вождь Владимир Ильич Ленин! Да 
здравствует наша дорогая организаторша женщин Клара Цет-
кин! Да здравствуют тт. Троцкий, Зиновьев и Каменев! (Апло-
дисменты)".  

Последней с приветствием выступила т. Башмакова, ко-
торая от имени женщин фаб-
рики льняной мануфактуры 
«Заря социализма», от имени 
работниц-текстильщиц, а 
также от крестьянок Яро-
славского уезда, приветствуя 
съезд, в заключение сказала: 

"Товарищи, все жен-
щины в один голос велели 
передать: 

Да здравствует наш 
мировой вождь т. Ленин (ап-
лодисменты) и наши сталь-
ные вожди тт. Троцкий, Зи-
новьев и Каменев! (Апло-
дисменты.)"

28
.  

А стальной Сталин 
подумал (наверное): "Ну, 
женщины, погодите!". 

21 января 1924 года 
Ленин умер. Многие говорят, 
что не без "помощи" Стали-

на. Если вспомнить, что можно убить и словом, то совсем не-
обязательно уточнять давал Сталин Ленину яд (якобы по прось-
бе самого Ленина) или нет? 

Достаточно того, что известно содержание последнего 
письма Ленина к Сталину, после которого Ленин уже ничего не 
смог даже продиктовать. В том письме Ленин писал: "Мне стало 
известно, что вы имели наглость вызвать мою жену к телефону 
и обругать её. Так как всякий выпад против моей жены я считаю 
выпадом против меня, хотел бы знать, что вы предпочитаете: 
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принести извинения или порвать всякие отношения между на-
ми"? И это вынужден был продиктовать стенографистке чело-
век, которому было совершенно нельзя волноваться. 

О том насколько Ленин разочаровался в Сталине, говорит 
и его письмо "К съезду" (к Х11 съезду) продиктованное Лени-
ным 25 декабря 1922 года. Вот выдержка из него: 

 

  "Тов. Сталин, сделавшись генсеком, сосредоточил в сво-
их руках необъятную власть, и я не уверен, сумеет ли он всегда 
достаточно осторожно пользоваться этой властью"

29
.  

4 января 1923 года Ленин продиктовал "Добавление к 
письму". 

Вот его содержание: 
"Сталин слишком груб, и этот недостаток, вполне терпи-

мый в среде и в общениях между нами, коммунистами, стано-
вится нетерпимым в должности генсека. Поэтому я предлагаю 
товарищам обдумать способ перемещения Сталина с этого места 
и назначить на это место другого человека, который во всех дру-
гих отношениях отличается от т. Сталина только одним переве-
сом, именно, более терпим, более лоялен, более вежлив и более 
внимателен к товарищам, меньше капризности и т.д. Это об-
стоятельство может показаться ничтожной мелочью. Но я ду-
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маю, что с точки зрения предохранения от раскола и с точки 
зрения написанного мною выше о взаимоотношениях Сталина и 
Троцкого это не мелочь, или это такая мелочь, которая может 
получить решающее значение". 

На счёт грубости Сталина есть заслуживающее внимание 
свидетельство его бывшего секретаря  Бориса Бажанова: 

 

  "Грубость Сталина. Она была скорее натуральной и про-
исходила из его малокультурности. 

… К искусству, литературе, музыке Сталин равноду-
шен… Женщины. Женщинами Сталин не интересуется и не за-
нимается. 

…Какие же у Сталина страсти?  
Одна, но всепоглощающая, абсолютная, в которой он це-

ликом, - жажда власти. Страсть маниакальная, азиатская, 
страсть азиатского сатрапа далёких времён. Только ей он слу-
жит, только ею всё время занят, только в ней видит цель жизни. 

Итак, со смертью Ленина Сталин стал на одну ступеньку 
ближе к источнику абсолютной власти. Но под ногами путаются 
ещё, как минимум, 4 человека. Что ж. Придётся заняться ими.  

С самым опасным из них – Троцким – Сталин уже зани-
мается. Тот, в момент неожиданной смерти Ленина, находился в 
пути к месту лечения. Узнав о смерти Ленина, хотел вернуться, 
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чтобы успеть к моменту похорон. Сталин телеграммой уверил 
его, что к субботе, когда будут похороны, ему никак не успеть. 
Хоронили Ленина в воскресенье! Все обратили внимание на от-
сутствие Троцкого, и поставили ему это в вину.  

Вот как об этом написал сам Троцкий: 
"Шифрованная телеграмма о смерти Ленина застала нас с 

женой на вокзале в Тифлисе. Я сейчас же послал в Кремль по 
прямому проводу шифрованную записку: 

«Считаю нужным вернуться в Москву. Когда похороны?» 
Ответ прибыл из Москвы примерно через час: 
«Похороны состоятся в субботу, не успеете прибыть во-

время. Политбюро считает, что Вам по состоянию здоровья, не-
обходимо ехать в Сухум. Сталин".  

 

Именно здесь уместным будет сказать, что Троцкий к власти и 
не рвался. Вот доказательство:  

На Х11 съезде Косиор сказал, что ЦК занимался тенден-
циозным подбором работников снизу доверху, причём в резуль-
тате такого подбора целый ряд ответственейших товарищей, от 
Троцкого до Шляпникова, оказался без работы.  

На этот выпад против ЦК, Сталин ответил так: 
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"В сентябре прошлого года т. Ленин внес в Политбюро 
предложение о том, чтобы т. Троцкого назначили замом его, 
зам. предсовнаркома. Предложение это было проголосовано. 
Тов. Троцкий категорически отказался без мотивов. В январе 
этого года я повторил предложение т. Ленина, добавив, что по 
выбору Троцкого, либо он берет место зама и берет под опеку, 
так сказать, BCНX, либо он берет пост зама, беря под опеку 
Госплан, которым он очень увлекался. Мы еще раз получили 
категорический отказ…".  

  Но Сталин был далеко не дурак. Он прекрасно понимал, 
что одно дело "зам" и совсем другое дело - "сам". В роли прием-
ника Ленина на посту Председателя Совнаркома Троцкий ему 
был совсем не нужен. Ему на этом ответственейшем посту ну-
жен был свой человек, вроде М.И. Калинина на посту Председа-
теля ВЦИК. Понимал Сталин и то, что в одиночку ему Троцкого 
не свалить, а потому временно пошёл на создание триумвирата, 
объединившись для борьбы с Троцким с Каменевым и Зиновье-
вым, которым тоже не хотелось быть в тени Троцкого. 

Втроём они с Троцким справились. И пришла очередь их 
самих и всех тех, кто им помогал. 

В одной из характеристик Сталина, данной Троцким, ска-
зано: 
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"С делом истребления противников и оппонентов новой 
правящей касты Сталин соединил дело своей личной мести. При 
его пожирающем честолюбии, но бедных интеллектуальных ре-
сурсах, лишённому какого бы то ни было таланта, ему часто 
приходилось страдать в обществе менее его честолюбивых, ме-
нее его сильных характером, но несравненно более ярких, ода-
рённых и великодушных. Чего Сталин, эта выдающаяся посред-
ственность, никогда не прощал никому, это – духовного превос-
ходства. 

 
…Сталин подвёл под маузер ЧК и истребил всё старое 

поколение большевиков и всех наиболее независимых и самоот-
верженных представителей нового поколения".  

Кажется, пришла пора совсем коротко (всех перечислить 
– бумаги не хватит) перечислить тех, кого Сталин "подвёл под 
маузер ЧК и истребил":  

Прежде всего, послушаем активного участника Октябрь-
ского переворота и соратника Сталина в Гражданской войне. Я 
говорю о Фёдоре Фёдоровиче Раскольникове. Вот что в частно-
сти он 17 августа 1938 года написал в своём открытом письме 
Сталину: 

"Под видом борьбы с "разбазариванием колхозной земли" 
Вы разоряете приусадебные участки, чтобы заставить крестьян 
работать на колхозных полях. Организатор голода, грубостью и 
жестокостью неразборчивых методов, отличающих Вашу такти-
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ку, Вы сделали всё, чтобы дискредитировать ленинскую идею 
коллективизации… 

С помощью грязных подлогов Вы инсценировали судеб-
ные процессы, превосходящие вздорностью обвинения знако-
мые Вам по семинарским учебникам средневековые процессы 
ведьм… 
 Вы сами знаете, что Пятаков не летал в Осло, Максим 
Горький умер естественной смертью, и Троцкий не сбрасывал 
поезда под откос. Зная, что всё это ложь, Вы поощряете своих 
клевретов: клевещите, клевещите, от клеветы всегда что-нибудь 

останется. 
Вы оболга-

ли и расстреляли 
многолетних со-
ратников Ленина: 
Каменева и Зи-
новьева, Бухарина, 
Рыкова и других, 
невиновность ко-
торых Вам была 
хорошо извест-
на…. Где старая 
гвардия? Её нет в 
живых, Вы рас-
стреляли её, Ста-
лин. Вы растлили 
и загадили души  

лучших Ваших соратников. Вы заставили идущих за Вами с му-
кой и отвращением шагать по лужам крови вчерашних товари-
щей и друзей… 

Лицемерно провозглашая интеллигенцию "солью земли", 
Вы лишили минимума внутренней свободы труд писателя, учё-
ного, живописца. Вы зажали искусство в тиски, от которых оно 
задыхается и вымирает… Вы душите советское искусство, тре-
буя от него придворного лизоблюдства, но оно предпочитает 
молчать, чтобы не петь Вам "осанну. Вы насаждаете псевдоис-
кусство, которое с надоедливым однообразием воспевает Вашу 
пресловутую, набившую оскомину "гениальность". Бездарные 
графоманы славословят Вас, как полубога, рождённого от Луны 
и Солнца, а Вы как восточный деспот, наслаждаетесь фимиамом 
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грубой лести. Вы беспощадно истребляете талантливых, но лич-
но Вам не угодных писателей. Где Борис Пильняк? Где Сергей 
Третьяков? Где А. Аросев? Где Михаил Кольцов? Где Галина 
Серебрякова, виновная в том, что она была женой Сокольнико-
ва? Вы арестовали их, Сталин! 

… Вы лишаете советских учёных, особенно в области 
гуманитарных наук,  минимума свободы научной мысли, без ко-
торой творческая работа становится невозможной… Выдаю-
щихся русских учёных с мировым именем академика Ипатьева и 
Чичибабина Вы на весь мир провозгласили "невозвращенцами", 
наивно думая их обесславить, но опозорили только себя, доведя 
до сведения всей страны и мирового общественного мнения по-
стыдный для Вашего режима факт, что лучшие учёные бегут из 
Вашего "рая"… Вы истребили талантливых русских учёных. Где 
лучший конструктор советских аэропланов Туполев? Вы не по-
щадили даже его. Вы арестовали Туполева, Сталин! Нет облас-
ти, нет уголка, где можно спокойно заниматься любимым делом. 
Директор театра, замечательный режиссёр, выдающийся деятель 
искусства Вс. Мейерхольд не занимался политикой. Но Вы аре-
стовали и Мейерхольда, Сталин! 
 

…Зная, что при нашей бедности кадрами особенно ценен каж-
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дый опытный и культурный дипломат, Вы заманили в Москву и 
уничтожили одного за другим почти всех советских полпредов. 
Вы разрушили дотла весь аппарат Народного комиссариата ино-
странных дел. 

… Накануне войны Вы разрушаете Красную Армию, лю-
бовь и гордость страны, оплот её мощи. Вы обезглавили Крас-
ную Армию и Красный  Флот. Вы убили самых талантливых 
полководцев, воспитанных на опыте мировой и гражданской 
войн, во главе с блестящим маршалом Тухачевским. Вы истре-
били героев гражданской войны, которые преобразовали Крас-
ную Армию по последнему слову техники и сделали её непобе-
димой. В момент величайшей военной опасности Вы продол-
жаете истреблять руководителей армии, средний командный со-
став и младших командиров. Где маршал Блюхер? Где маршал 
Егоров? Вы арестовали их, Сталин". 

 

  В конце письма Раскольников написал: 
"Ваша безумная вакханалия не может продолжаться дол-

го. Бесконечен список Ваших преступлений. Бесконечен список 
Ваших жертв, нет возможности их перечислить. Рано или позд-
но советский народ посадит Вас на скамью подсудимых как 
предателя социализма и революции, главного вредителя, под-
линного врага народа, организатора голода и судебных подло-
гов". 

Сталин совершил государственный переворот, поставив к 
стенке ленинскую гвардию

36
.  

Бедный Фёдор Фёдорович, если бы он знал, что через 70 
лет после его "Открытого письма Сталину", в котором он выра-
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жал уверенность в том, что:  Рано или поздно советский народ 
посадит Сталина на скамью подсудимых как подлинного врага 
народа, самого "советского народа" не стало, а его правопреем-
ник - "российский народ", вместо того, чтобы посадить Сталина 
на скамью подсудимых, чуть не провозгласил его "Символом 
России". Воистину мы народ, который обманываться рад.  

Как можно, человека истребившего собственного народа 
больше, чем кто-либо другой за всю историю человечества, счи-
тать не исчадием Ада, а чуть ли 
не  Спасителем? 

 Для всех обманутых, 
добровольно или по недомыс-
лию, напомню вклад этого "чу-
довища" в нашу историю: 

Согласно составленной в 
недрах НКВД справке, в 1937 
году было арестовано за 
"контрреволюционные преступ-
ления" 936 750 человек, в 1938-
м – 636 509. Приговорено к рас-
стрелу в 1937-м 353 тысячи 74 
человека, в 1938-м – 328 618. 
Вдумайтесь в эти цифры: в 37-м 
расстреливали каждого третьего 
арестованного, в 38-м – уже ка-
ждого второго.  

Передо мной портреты 
85 членов Военного Совета при 
Народном Комиссаре Обороны 
Союза ССР. Образован в 1934 г. Данный состав по состоянию на 
февраль 1936 г. Из них расстреляны 68 человек. Не выдержав 
обвинений, покончили жизнь самоубийством 2 человека. Во 
время следствия в Лефортовской тюрьме умер В.К. Блюхер. В 
лагере после осуждения умер А.Я. Лапин. На различные сроки 
были осуждены А.И. Тодорский и Я.М. Фишман. Арестовыва-
лись: К.А. Мерецков и Г.Г. Ястребов.   

Вот передо мной подсчёты, сделанные генерал-
лейтенантом А.И. Тодорским: сталинские репрессии вырубили 
из пяти маршалов трёх (А.И. Егоров, М.Н. Тухачевский, В.К. 
Блюхер); из пяти командармов 1-го ранга – трёх; из 10 коман-
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дармов 2-го ранга – всех; из 57 комкоров – 50; из 186 комдивов – 
154; из 16 армейских комиссаров 1-го и 2-го ранга – всех; из 28 
корпусных комиссаров – 25; из 64 дивизионных комиссаров – 
58; из 456 полковников -401.  

Если кто не понял, зачем Сталину это было нужно, на-
помню слова Алеся Адамовича: Сталин считал, что "Чем боль-
ше людей, тем больше врагов". А, коли их много, то "… лупить 
так сразу по сотне. По тысяче. По миллиону! Ни один подлец не 
спрячется". А, почему они подлецы? Потому, что: "Знают, зна-

ют, и эти знают что-то! Но от-
куда, как? От Тухачевского да 
Уборевича – от кого же? Копали 
докапывались подлецы. Сведе-
ния, значит, у меня были вер-
ные. докапывались! Они здесь. 
Троцкий там, а цель одна: уб-
рать Сталина. Свалить, сожрать. 
Ишь, ганнибалы хреновы, соби-
рались все в ромбах, шпалах, 
таращились на бумаги, решали-
голосовали: сообщать или не 
сообщать народу, что великий 
вождь – бывший агент царской 
охранки по клички Фикус?". 

"Даже в самом голодном 
1933 году в Западную Европу 
было вывезено около 10 мил-
лионов центнеров зерна…  

До сих пор никто не зна-
ет, сколько людей умерло от голода в 1932-1933 годах. Многие 
исследователи сходятся на 5 миллионах. Другие называют 8 
миллионов, и они, наверное, ближе к истине". 

Анатолий Стреляный в своём "Последнем романтике" так 
ответил на вопрос: Что такое был мор тридцать третьего? 

"Тогда как раз начинался возврат к обязательным постав-
кам хлеба государству. Голод не был организован, за ним не 
стояли злодеи заговорщики. Всё было хуже. Спустив планы, ко-
торые оказались невыполнимыми, власть продолжала требовать, 
чтобы они были выполнены любой ценой. Только и всего. Голод 
был торжеством новой, небывалой государственной дисципли-
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ны – дисциплины нового типа. Сталинский аппарат показал, что 
он готов и к другим, не менее серьёзным мероприятиям, тре-
бующим беспрекословности"

42
. 

Сталинский аппарат требовал беспрекословного подчи-
нения кому? 

Народ считал, что дармоедам и держимордам, первым 
среди которых был Сталин. 

Предвидя крики: "Не замай!", отвечу словами Андрея 
Нуйкина: 

Хочется надеяться, 
что эти крикуны "…не знали 
о злодеяниях Сталина, о 
миллионах невинных жертв 
– заморенных, заморожен-
ных, замученных, обесче-
щенных. Это неведение до-
пустимо. Но вот ведь пара-
докс – они и сейчас ничего 
про это знать не хотят! Что 
им до миллионов. Логика 
несокрушимая проглядыва-
ет: раз мы чтили имя Стали-
на, то извольте и вы его 
чтить! Говорите, будто об-
манывали нас? Может быть, может быть. Но извольте обманы-
вать нас и дальше…" . 

А, коли у нас, не в первый раз, всплыл разговор о том, 
что мы "обманываться рады", вспомним о Кирове, которого мы 
считали "лучшим из лучших". В действительности Сергей Ми-
ронович Киров (с самой большой натяжкой) был - "лучшим из 
худших". 

Не буду ничего выдумывать. Приведу несколько цитат из 
"Исторического портрета", написанного кандидатом историче-
ских наук Ефимовым Николаем Алексеевичем. 

10 марта 1919 года в Астрахани забастовали тысячи ра-
бочих. На военном заводе рабочие разогнали коммунистов. 
Движением под лозунгом «Долой коммунистов и комиссаров!» 
был охвачен и ряд сёл в окрестностях Астрахани. На сторону 
бастовавших перешла значительная часть красноармейцев из 45-
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го стрелкового полка, сапёрная рота и рота, предназначенная 
для отправки на фронт. 

Перепуганные власти Астрахани мобилизовали макси-
мум военных сил для подавления «контрреволюционной крамо-
лы». Приказом Реввоенсовета Каспийско-Кавказского фронта и 
Временного военно-революционного комитета, подписанным К. 
Мехоношеным, С. Кировым и С. Саксом, город Астрахань был 
объявлен на осадном положении, вышедшие на улицы рабочие и 
красноармейцы объявлялись бандитами. Приказ строго предпи-
сывал всех «сопротивляющихся советской власти расстреливать 
на месте…».  

Расправа над участниками волнений, как и требовал Ки-
ров, была действительно беспощадной. Расстрелу подверглись 
до 1500 забастовщиков. 

  Вместе с Орджоникидзе, Микояном и другими кавказ-
скими большевиками Киров в 1920-1921 гг. был одним из орга-
низаторов вступления 11-й армии «по просьбе трудящихся 
масс» Закавказья в Азербайджан и Армению, свержения суще-
ствовавших там правительств и замены их правительствами из 
коммунистов, Призывая «безропотно и смело» идти под красное 
знамя, Киров указывал: «И если оно позовёт вас сегодня про-
лить ещё новые потоки крови врагов рабочего класса, то сделай-
те это!».  
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Киров всячески оправдывал жестокости в отношении 
кронштадтских матросов. 

Настоящим взлётом в политической карьере Кирова стал 
ленинградский период его жизни (1929-1934 гг.). В Ленинграде 
он появился в качестве первого секретаря губкома ВКП(б) после 
Х1V съезда партии, на котором был учинён погром прежнего 
ленинградского руководства, возглавлявшегося Г.Е. Зиновье-
вым. 

Именно Киров в октябре 1926 г. на объединённом плену-
ме ЦК и ЦКК ВКП(б) в угоду Сталину предложил вывести 
Троцкого и Каменева из состава Политбюро и об освобождении 
Зиновьева от работы в 
Коминтерне, чем впо-
следствии особо похва-
лялся. 

Сталинский ап-
парат ЦК сумел орга-
низовать по всей стра-
не собрания «партий-
ных активов» с докла-
дами от ЦК о «правой 
опасности» с осуждением «ошибок т. Бухарина», с требованием 
вывести Бухарина, Рыкова, Томского из Политбюро. Киров бе-
зоговорочно поддержал Сталина. 

Политика коммунистической партии во главе со Стали-
ным была синонимом грубого насилия над населением, прежде 
всего над крестьянством. Сталинским руководством был про-
возглашён курс на сплошную коллективизацию в кратчайший 
срок и ликвидацию кулачества «как класса». 

На Северо-Западе СССР политика и практика насильст-
венной коллективизации и раскулачивания проводилась под 
энергичным руководством первого секретаря Северо-Западного 
бюро ЦК и секретаря Ленинградского обкома ВКП(б) Кирова. 
Следовательно, Киров несёт личную ответственность за насилия 
над крестьянством. 

Я думаю, что моим читателям интересно будет узнать 
обо всём этом мнение доктора исторических наук Зеленина 
Ильи Евгеньевича.  

«Революция сверху» привела к трагическим последстви-
ям: произошло разрушение основных производительных сил де-
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ревни, было дезорганизовано, пришло в упадок аграрное произ-
водство, миллионы крестьян погибли от репрессий, массовых 
депортаций, от голода и болезней. В год завершения «в основ-
ном» сплошной коллективизации на деревню обрушился неви-
данный ещё в России голод, жертвами которого стали более 7 
млн. крестьян… Голодомор 1932-1933 гг., своего рода «апофе-
оз» коллективизации, был закономерен. Документы свидетель-
ствуют, что это был воистину «рукотворный» голод, организо-
ванный правящей верхушкой и лично Сталиным – главным ви-
новником общекрестьянской трагедии. 

 

   Решил вернуться к Кирову, и напомнить особенно забыв-
чивым, что он персонально виновен и в погроме учёных Акаде-
мии наук, находившейся  до 1934 года в Ленинграде.  
  Руководствуясь указаниями Кирова, ленинградские газе-
ты открыли шумный «крестовый поход» против специалистов и 
людей науки, обвиняя их в попытках организации вооружённого 
восстания против советской власти.Действуя привычными спо-
собами «в интересах пролетариев», Киров «оперативно» решал 
все вопросы. Чтобы решить, например, жилищный вопрос в свя-
зи с ростом численности рабочих на новых стройках в ходе «со-
циалистической индустриализации», он приказал выселить в 
одночасье из Ленинграда остатки «недобитых классово чуждых 
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элементов». Выселили десятки тысяч. Пострадали не только 
старухи и старики, бывшие сановники и чиновники…, но в ос-
новном пострадала интеллигенция: музыканты и врачи, адвока-
ты и инженеры, научные работники, искусствоведы… Сколько 
их поумирало в пути, в необжитых местах!  

Теперь любой меня может спросить: "Зачем в статье о 
Сталине, начал говорить о Кирове"? Отвечу: Особо забывчивым 
решил напомнить о том, как Киров кончил, и как его убийством 
воспользовался (заказывал он Кирова или не заказывал) этот ма-
ленький не человек, а дьявол – Сталин

47
.   

После убийства Кирова Сталин развернул настоящий 
террор, ввёл ускоренный режим следствия. 

  "В 1936-1938 гг. в Москве прошли судебные процессы 
над бывшими лидерами оппозиции (Зиновьев, Каменев и др.), 
над участниками «параллельного» центра (Пятаков, Радек и др.), 
над участниками «антисоветского правотроцкистского блока» 
(Бухарин, Рыков и др.). 

Все обвиняемые на этих процессах подверглись жесто-
ким пыткам и «сознались» в «своих преступлениях».  

...В 1937-1938 гг. Сталин подверг репрессиям (вплоть до 
расстрела) кадры партийных, советских и хозяйственных орга-
нов, профсоюзных и комсомольских организаций, кадры Совет-
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ской Армии, НКВД, разведки, суда и прокуратуры, научно-
технической интеллигенции, деятелей литературы и искусства. 

Всего по политическим мотивам в 1936-1938 гг. было 
арестовано около 5 млн. человек. Только в одной Москве в от-
дельные дни расстреливали по тысяче человек. 

… Основным местом заключения миллионов людей были 
специально созданные тысячи лагерей, густая сеть которых по-
крыла всю страну, особенно районы Северо-Запада, Северо-
Востока, Казахстана, Сибири, Дальнего Востока. 

 

  Режим большинства северных лагерей был сознательно 
рассчитан на уничтожение заключённых. 

 Сталин и его окружение не хотели, чтобы репрессиро-
ванные возвращались, они должны были навсегда исчезнуть". 

Надеюсь, что читатель меня извинит за нарушение хро-
нологии, но всё вышесказанное было необходимо для лучшего 
понимания того, о чём пойдёт речь ниже.  

В 1932 году между СССР и Финляндией был заключён 
пакт о ненападении.  

Летом 1939 г. Главный Военный Совет Красной Армии 
рассмотрел подготовленный Генеральным  штабом под руково-
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дством Б.М. Шапошникова план военных действий с Финлянди-
ей. 

26 ноября 1939 г. в Советском Союзе было объявлено об 
обстреле финской артиллерией некоторых районов советской 
территории. 

30 ноября соединения Красной Армии начали наступа-
тельные военные действия. 

Чтобы никто не сомневался в том, что Сталин и Гитлер 
"одного поля ягоды", вернёмся во времени самую малость назад: 

 

  "В полдень 31 августа 1939 г. германское правительство 
дало приказ осуществить задуманную инсценировку в тот же 
день в 8 часов вечера. Приказ был выполнен. В указанный час 
гестаповские провокаторы напали на радиостанцию погранич-
ного (с Польшей – Э.Х.) немецкого города Глейвиц. После её 
«захвата» перед микрофоном было сделано несколько выстре-
лов, а один из немцев, говоривший по-польски, прочитал зара-
нее составленный в гестапо текст, смысл которого заключался в 
том, что «пришло» время войны Польши против Германии». 
Чтобы замести следы этой грязной провокации, все участники 
нападения на радиостанцию были расстреляны по приказу 
Гиммлера… 
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31 августа в 22 часа 30 минут по среднеевропейскому 
времени немецкие войска вторглись из Восточной Пруссии в 
Данциг, а 1 сентября в 4 часа 45 минут обрушились на Польшу с 
севера… с запада… и с юга… Так началось разбойничье напа-
дение гитлеровской Германии на Польшу,".  

Но вернёмся от немецких "разбойников" к нашим "осво-
бодителям". 

"Расчёты на то, что при подавляющем превосходстве на-
ших войск финская армия не сможет оказать серьёзного сопро-
тивления, не оправдались… В беспрерывных, ожесточённых бо-
ях, проходивших днём и ночью, в тяжёлых условиях лесисто-
болотистой местности, при глубоком снеге и больших морозах 
советские войска несли большие потери от огня противника и от 
обморожений… 

  Но главное – ослабленный в результате массовых репрес-
сий 1937-1938 гг. командный состав армии действовал робко, 
пассивно… 

13 марта военные действия на фронте были прекращены. 
В целом война длилась 105 дней… Советская сторона 

вынудила Финляндию принять предложенные ей условия. Но 
престижу Советского Союза и его армии был нанесён серьёзный 
ущерб. Потери наших войск лишь убитыми превысили 67 тыс. 
человек, Финляндии – свыше 23 тыс. … 
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На Западе, и, прежде всего у руководства фашистской 
Германии, из всего этого в свою очередь сложилось мнение о 
внутренней слабости Красной Армии, возможности достижения 
над ней лёгкой победы в сравнительно короткий срок. Итоги со-
ветско-финляндской войны побудили Гитлера ускорить реали-
зацию своих агрессивных замыслов против СССР.".   

Будучи не полным идиотом, Сталин сразу же "нашёл" 
виновных. "Козлами отпущения"  он назначил К.Е. Ворошилова 
и Б.М. Шапошникова. 

А вот, что по этому поводу думал начальник Генерально-
го штаба Вооружённых Сил СССР генерал армии М. Моисеев: 

 

 
  "К.Е. Ворошилов по праву несёт огромную долю личной 
ответственности за провалы в армии, Но, разумеется, не он 
один. Особая вина падает на И.В. Сталина, который приблизил 
раболепствовавших перед ним К.Е. Ворошилова, С.М. Будённо-
го и вместе с тем уничтожил наиболее подготовленные кадры 
армии. Своей некомпетентностью в военных делах он способст-
вовал принятию ошибочных решений, сковывал Генштаб, свя-
зывал развитие советской военной мысли". 

Уважаемые читатели, давайте вместе внимательно про-
анализируем взаимосвязь звеньев короткой цепочки, помня о 
том, что "война – есть продолжение политики другими средст-
вами": 
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Уничтожив всех политических оппонентов, Сталин по-
ставил себя над партией и стал единоличным хозяином её кара-
тельных органов.  

Со времён Гражданской войны уяснив, что армия может 
всё! Сталин уделял ей огромное "внимание". С исключительным 
вниманием он следил за тем, чтобы в армии не было самостоя-
тельных лиц. Чем выше рангом командир, тем более послушным 
он должен быть. Никто в его армии не должен был иметь собст-
венное мнение. Всех инакомыслящих – к стенке!  

Удивляюсь спору о том: 40 тыс. военных расстрелял Ста-
лин или меньше? Может быть, было бы достаточно расстрелять 
всего 40 человек, но ВСЕМ остальным дать понять, что тот, кто 
будет "умничать" – будет расстрелян! Этого вполне хватило бы 
для того, чтобы командный состав стал безынициативным.  

Финская (1939-1940 гг.) война и безынициативность (ре-
зультат репрессий) командного состава Красной Армии стали 
решающими факторами при принятии Гитлером решения о на-
падении на СССР. 

  Судите сами: Именно после нашей "победы" в Финской 
войне, Гитлер назвал СССР "колоссом на глиняных ногах".  

А теперь представьте себя в положении человека, кото-
рому надо принять решение: "бить или не бить"? Противник, 
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хоть и на "глиняных ногах", но он - "колосс". И вот Вам об этом 
"колоссе" идут доклады: 

- Его "Армия не имеет настоящих командиров". (5.12.40 
г.).  

- Его "Командование безынициативно". (16.01.1941 г.).  
- Его "Русский офицерский корпус исключительно плох 

(производит жалкое впечатление), гораздо хуже, чем в 1933 го-
ду. России потребуется 20 лет, чтобы офицерский корпус достиг 
прежнего уровня".(5.05.1941 г.).  

Вот и К.М. Симонов  считал, что "если бы не было 1937 
года, не было бы и лета 1941 года".  

  Сталин виноват в том, что "… накануне войны, даже в 
ночь на 22 июня, в некоторых случаях командиры соединений и 
объединений, входивших в эшелоны прикрытия границы, до са-
мого последнего момента ждали указаний свыше и не держали 
части в надлежащей боевой готовности, хотя по ту сторону гра-
ницы был уже слышен шум моторов и лязг гусениц… здесь сра-
ботала установленная система жёсткой централизации управле-
ния и бездумного подчинения, которая сковала инициативу ко-
мандующих войсками и командиров частей, ограничила воз-
можности выполнения ими своих обязанностей". 

Это случилось ещё и потому, что "Сталин, большевики 
всегда, подчеркну – в с е г д а, готовились только к наступатель-
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ной войне, нет и не было никакого секрета. Данная позиция, ис-
ходя из ленинской установки на мировую революцию, опирает-
ся на коминтерновское мышление, стремящееся всю планету 
сделать красной. Сталин готовился к войне с Германией. Это, 
несомненно. Возможно, он и хотел упредить Гитлера… Оба во-
жди, оба имели мировые планы, оба ненавидели демократию и 
любили сверхвооружения, и тот и другой ловко орудовали тота-
литарными инструментами – ложью и насилием. Правда, вождь 
из Москвы был расист социальный, а из Берлина – этнический… 
Циничный торг и полюбовное соглашение коммунистического 
вождя и фашистского фюрера подготовили роковое развитие 
событий в Европе и мире".  

      На него  свалил вину начальник Генштаба Жуков… 

  Осознав факт катастрофы Красной Армии в первые же 
дни войны с Германией, Сталин остался верен себе. Он срочно 
назначил виновных. На сей раз ими стали генералы: Д.Г. Пав-
лов, В.Е. Климовских, А.Т. Григорьев и А.А. Коробков. "Суд" 
над ними был скорым и неправым. Все они быстренько были 
расстреляны, а Сталин "умыл руки", навсегда оставшиеся в кро-
ви, уничтоженных им, и погибших по его личной вине, миллио-
нов.     

Расстрел советских генералов не остановил немецкие 
танки, которые неумолимо приближались к Москве, Ленингра-
ду, Киеву и Одессе. 
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И тогда в иезуитском мозгу  Сталина родились идеи "лю-
доедских" приказов: № 270 от 6 августа 1941 г., № 001919 от 12 
сентября 1941 г., № 0428 от 17 ноября 1941 г. и  № 277 от 28 
июля 1942 г. 

Главный виновник не готовности нашей армии к обороне. 
Своим Приказом № 270 прировнял сдачу в плен к измене Роди-
не! А как Сталин поступал с "изменниками Родине" всем из-
вестно. 

Хорошо это знал и попавший в плен к немцам, сын Ста-
лина Яков Джугашвили. У него были шансы выжить, но он 
предпочёл добровольно уйти из жизни, ибо хорошо знал, что его 
ждёт на Родине. 

  "И он не ошибался. После 1945 года почти полтора мил-
лиона российских солдат, попавших в годы войны в плен, вы-
нуждены были пройти ГУЛАГ как изменники Родины. К этому 
следует добавить, что ещё около 180 тысяч бывших военно-
пленных так и не вернулись на Родину – из страха перед репрес-
сией".  

 На основе приказа № 001919 Ставки Верховного Глав-
нокомандования, подписанного 12 сентября 1941 г. Сталиным и 
маршалом Шапошниковым, в течение пяти дней в каждой диви-
зии надлежало сформировать так называемые заградительные 
отряды из «надёжных бойцов»…силой до батальона. 



 128 

И гнали в бой нашу пехоту пистолетами комиссаров и 
пулемётным огнём с тылу. И все с этим так свыклись, что одна-
жды при личной встрече с Эйзенхауэром, наш так называемый 
"Маршал Победы" "слуга вождю и враг солдатам"  – Георгий 
Жуков, спокойно поведал такое, что генерал Эйзенхауэр просто 
онемел:  "Когда мы подходим к минному полю, то наша пехота 
наступает точно так же, как если бы его там не было".    

Вот, где надо искать корни того,  почему миллион совет-
ских солдат, из числа добровольно перешедших на сторону вра-
га, с немецким оружием в руках воевал против сталинского ре-
жима.  

  "Чтобы подкрепить политику «выжженной земли», про-
возглашённую Сталиным 3 июля 1941 г. и введённую партий-
ными и государственными органами директивой ЦК и Совнар-
кома уже 29 июня 1941 г., формировались так называемые «ис-
требительные батальоны» из числа членов партии и комсомола 
и верных системе элементов".  Цели и задачи истребительных 
батальонов были конкретизированы приказом № 0428 Ставки 
Верховного Главнокомандования от 17 ноября 1941 г.  В этом 
«страшном приказе», характерном своей «жестокостью», Сталин 
распорядился сформировать в каждом полку особые поджига-
тельские  команды, которые в случае вынужденного отступле-
ния должны были совместно с партизанами и диверсантами 
«разрушать и сжигать дотла» все без исключения человеческие 
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селения и жилища в немецком тылу на расстоянии 40-60 кило-
метров в глубину и на 20-30 километров в стороны от дорог.   

Вот именно этот приказ выполняла Зоя Космодемьянская 
и её товарищи. За одну её мученическую смерть, смерть многих 
ей подобных, за искалеченные души уже многих и многих; и за 
гибель и мучения тех, кого при выполнении этого «людоедско-
го» приказа, выкуривали на лютый мороз зимы 1941-42 годов, 
во веки веков не должно быть прощения ни Сталину, ни его 
подручным.  

 
Николай Стариков: ложь о заградотрядах. Часть из встречи Ни-

колая Старикова с читателями в Библио-Глобусе 6 ноября 2013.Ложь о 

заградотрядах НКВЛ. Нет ни одного документального подтверждения 

стрельбы советских заградотрядов на поражение по собственным вой-

скам.  

Несколько слов о приказе № 227, известном как приказ: 
«Ни шагу назад»! В нём действительно есть такие слова. Но ещё 
в нём есть вот какие слова: "Паникёры и трусы должны истреб-
ляться на месте… Командиры роты, батальона, полка, дивизии, 
соответствующие комиссары и политработники, отступающие с 
боевой позиции без приказа свыше, являются предателями Ро-
дины. С такими командирами и политработниками и поступать 
надо как с предателями Родины.  

… оказывать всяческую помощь и поддержку загради-
тельным отрядам…". 

В 1941-1942 годах (страшно сказать) военными трибуна-
лами фронтов и армий было приговорено к расстрелу «за пани-
кёрство, трусость и самовольное оставление поля боя» 157 593 
человека. 
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И вот общий итог: "В немецком плену оказалось 5,7 млн. 
советских солдат, офицеров и генералов из них 3,3 млн. умерло 
от голода, холода, болезней, истязаний, расстрелов и изнури-
тельного труда…".  

Общее количество потерь СССР в 1917-1959 гг. – 110,7 
млн. чел., в том числе 44,0 млн. в военное время. В невоенно-
революционное время – 66,7 млн. (выделено мной. ВП) 

"Сталин резал народ, кроил карту, голодом и штыками 
приучал народ к исполнению своей воли и отказался от такой 
химеры, как совесть, жалость, сомнения, а только это и есть 
«добродетель»".  

"Лучшей эпитафией на могиле Сталину могут быть слова 
Берии – его верного пса-людоеда. Берия прокричал их киноре-
жиссёру Михаилу Чиаурели (он снял несколько фильмов о «ве-
ликом вожде») месяц спустя после гибели Сталина: 

«Забудь об этом сукине сыне! Сталин был негодяем, мер-
завцем, тираном! Он всех нас держал в страхе. Кровопийца! Он 
весь народ угнетал страхом! Только в этом была его сила. К сча-
стью мы от него избавились. Царство небесное этому гаду!»".  

"Вина уничтожения людей (да уж, пожалуй, не людей, а 
народа) не имеет прощения.  Сталин убил, по подсчётам проф. 
И.А. Курганова, 66 миллионов собственных подданных…".  

А Илья Эренбург с горечью сказал: "Да, многое не так 
получилось, как мы думали в 1942 году. Настала эпоха атомной 
бомбы. Никто не знал, что будет завтра. Арестовывали невинов-
ных – снова и снова стреляли по своим".  

"Победил народ, тот, что воевал, строил заводы, копал 
каналы, прокладывал дороги, жил впроголодь, но не падал ду-
хом. А газеты писали о победе «гениального стратега»".  

И в заключение: "Суровая, но, правда в любом случае 
лучше, чем ласкающие умолчания, фантазии или эмоции. Очер-
нить историю можно только ложью, правда её возвышает".  

Вот только у каждого своя правда… 

 


